[bookmark: _GoBack]NPD. Maiņstrāva.

 a)    Pie maiņstrāvas avota virknē ar ampērmetru ir pieslēgta spuldzīte, kuras pretestība 10 Ω. Uzzīmē slēguma shēmu (ielādē kā attēlu!) un aprēķini, cik stipru strāvu rāda ampērmetrs. Nepieciešamo lielumu noteikšanai izmanto doto grafiku!
[image: ]

Spriegums uz maiņstrāvas avota spailēm mainās tā, kā parādīts grafikā. Izmantojot grafiku, savieno pareizos apgalvojumus!
[image: ]

ответы: 25Hz;2,5 ; 8 ms ; 20 V ; 4 s ;14,14 V


	
	Maiņstrāvas sprieguma efektīvā vērtība:

	Svārstību periodu skaits, kas attēlots zīmējumā:

	Maiņstrāvas periods:

	Maiņstrāvas sprieguma maksimālā vērtība:

	Maiņstrāvas frekvence:
	



3.

Jo mazāka maiņstrāvas frekvence, jo lielāka ir kondensatora kapacitīvā pretestība.
Выберите один ответ:
[image: ] Верно
[image: ] Неверно

4.
Maiņstrāvas sprieguma maksimālā vērtība ir 2 reizes lielāka par tās efektīvo vērtību.
Выберите один ответ:
[image: ] Верно
[image: ] Неверно
5.
Ar transformatoru var mainīt gan līdzstrāvas, gan maiņstrāvas spriegumu.
Выберите один ответ:
[image: ] Верно
[image: ] Неверно

6. Ja noslogota transformatora sekundārajā tinumā samazinās strāvas stiprums, tad primārajā tas paaugstinās.
Выберите один ответ:
[image: ] Верно
[image: ] Неверно

7.


 [image: ] Skolēni eksperimentāli pētīja strāvas stiprumu I rezistorā atkarībā no vadītājam pieliktā sprieguma U. Viņi bija formulējuši hipotēzi: rezistorā plūstošās elektriskās strāvas stiprums ir tieši proporcionāls rezistoram pieliktajam spriegumam, jo rezistora pretestība ir nemainīga.
Skolēni iegūtos datus vizualizēja, kā parādīts attēlā. Novērtē, vai skolēnu iegūtie rezultāti atbilst Oma likumam un vai tie ir ticami!

8. Uz kvēlspuldzes, kura paredzēta 220 V spriegumam, bija nodzisusi uz
tās uzrakstītā jauda. Lai noteiktu jaudu, Jānis izmērīja strāvas stiprumu, pieslēdzot
kvēlspuldzi sienas kontaktam virknē ar ampērmetru. Ampērmetrs uzrādīja 0,25 A
stipru strāvu.
Jānis aprēķināja jaudu P pēc sakarības P=IU, ņemot spriegumu U=220 V un ieguva
rezultātu: P=55 W. Pēc standarta ražo spuldzes ar jaudu 60 W.
Kādus uzlabojumus varētu izmantot kvēlspuldzes jaudas precīzākai noteikšanai?
Выберите один ответ:
[image: ] a. var izmantot multimetru ar augstu precizitāti.
[image: ] b. var izvēlēties precīzāku ampērmetru,
[image: ] c. var izmantot precīzāku ommetru
[image: ] d. var izvēlēties precīzāku voltmetru



9. 

Elektriskajā ķēdē ieslēgts attēlā parādītais mērinstruments. 
Mērinstruments tiek izmantots .............mērīšanai
Выберите один ответ:
[image: ] a. maiņstrāvas sprieguma
[image: ] b. jaudas
[image: ] c. strāvas stipruma
[image: ] d. pretestības
 [image: ]

10.
[image: ]


Elektriskajā ķēdē ieslēgts attēlā parādītais mērinstruments
	Ieslēgtajā mērīšanas diapazonā iedaļas vērtība ir

	Ответы:  85 ; analoga tipa merinstrumentiem ; 5 mA vai 2,5 mA ; miliampers mA ; 5 mA

	Mērījumā iegūtais mērskaitlis ir: 

	Mērījuma nolasījuma kļūda ir:

	Mērinstruments pieder:

	Mērījamā lieluma mērvienība ir:
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